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Előfizetési árak 

francia-német 
irontállás 

A gall és a germán versengés a 
francia-német kontliktus ma már 
viláanézeti formákat öltött. A né- 
metség a totális államot, a fasizmust 
jelenti, a írancia gondolat az egyéni 
szabadság - akármilyen különösen 
is hanazik - most a legszélsősé- 
gesebb uralmak idején a polgári 
vagyon és a polgári vagyonnak tel- 
jes önállóságát képviseli. Ez az el- 
lentét ma már bizonyos igen mesz- 
sze kiható változásokat idézett elő 
a német politika megitélésében és 

igen különös tüneteket támasztott a 
francia belpolitika vizsgálatában A 
dolgokat összebonyolitotta és igen 
sok vonatkozásban megnehezitette 
a spanyol tragédia. 
A spanyol tragédia, amelyet a 

baloldal és a jobboldal harcának ! 
szoktak nevezni bizonyos palásto- 
lással, tulajdonképpen a fasizmus 
és a kommunizmus harca. Legalább 
eddig az volt. A népírontkormány 
mindenképpen demokratikus alaku- 
lat volt és Franco tábornok vak- 
merő kezdeményezése amelyről nem 
igen lehet tudni, hogy mennyire 
jobboldali és még mennyire bal- 
oldali, minden valószinüség szerint 
nemzeti előtörést akart jelenteni. A 
helyzetet tragikusan elmérgesitette, 
talán ugy is lehetne mondani, hogy 
sok minden tekintetben tisztázta a 
szocialista és a kommunista kor- 
mány megalakitása, mert ma már 
egészen világosan látszik, hogy va- 
lóban a legszélsőségesebb baloldal 
ellen harcolnak Franco tábornok 
csapatai és valóban arról van szó, 
hogy lehetséges-e az Ibériai félszi- 
geten amelynek kulturája majdnem 
olyan régi, mint az Appenini fél- 
szigeteké tehát sokkal régibb, mint 
egész Középeurópáé, olyan állam- 
berendezéssel expertmentálni, ame- 
lvet eddig csak a félázsiai ország- 
ban, a legkulturátlanabb néppel s 
a legelmaradottabb földön lehetett 
megpróbálni. 
A példa ragadós és Európa min- 

den országában attól kell tartani, 
hogy a spanyol példa követésre ta- 
lál, feltéve természetesen, hogy meg- 
maradhat a mai kommunista-szoci- 
allsta kormányzat és kialakulhat a' 
kommunista államberendezés és 
Európa közelről láthatja majd mit 
jelent a kommunista állam. Tagad- 
hatatlan, hogy Európa minden or- 
szágában e pillanatban irtózással és 
döbbent félelemmel tekintenek Spa- 
nyolország felé. Nemcsak a polgár- 
háboru szörnyüségei riasztják az 
európai népet, mert ebben a pol- 
gárháboruban együtt látni a harmic- 
ves háboru minden kegyetlenke- 

dését, a nagy ífrancia forradalom 
minden szenvedélyességét és az 
orosz forradalom minden szörnyü 

postán szállitva egész évre 
250 Lel. Vállalato nak és ban oknak 1000 Lel. 
.......... 

elég ok ienne arra, hogy Európa 
népei rettegő félelemmei gondolja- 
hak az elkövetkezendőkre, de talán 
még a polgárháboru szinte már 
szemünk előtt lejátszódó szörnyü-. 

Meghalt 

LONDON. Magánértesülés szerint 
Stalin a Szovjet teljhatalmu diktá- 
tora szombaton éjjel egy Moszkva 
melletti szanatóriumban husmérge- 
zés következtében meghalt. 

Stalin már régóta betegeskedett. 
chak nem régen esett tult egy 
komplikált agyoperáción, ami szer- 

rFüsGELES MASYAR POLIKA LAP 
Szerkeszti: WOJTOZK GYULA 

Stalin a Szovjet 
rettegett 

vezetét tulságosan legyengitette. 
Néhány nappal ezelőtt husmérge- 

zésbe esett, aminek most a legyen- 

gült szervezet nem tudott ellenálni. 

Stalin betegségét a szovjet kormány 

titkolta, nehogy az ellenzéki moz- 
galom ezt a maga részére haszno- 
sitsa. Halála a Szovjet belső életé- 
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diktátora 
ben mélyreható változást hoz. 

Útódjaként Vorosilov hadügyi nép- 

biztost emlegetik, de végső esetben 

az utódlás kérdéséről a kongresz- 

szus fog dönteni. Ideiglenesen a 
legfőbb méltóságot Molotov tölti be. 

Stalin halálhirét lapzártáig még 
nem erősitették meg 

- 

Az antibolscvista blokk irredenta célokat 
szoldál a francia sajtó szerint 

PaARIS. A francia sajtó Hitler ve- német imperializmus egyesiteni ki- 

zérkancellár nürnbergi beszédével 
foglalkozva kiemeli, hogy a német 
európai szervezkedés, amely anti- 
bolsevista blokk cégére alatt indult 
meg, nem egyéb, mint a német ir- 
redenta célok burkolt formája. A 

vánja a középeurópai szövetséges 

államokat a bolsevizmus elleni vé- 

dekezés ürügye alatt, hogy aztán an- 

nál könnyebben megdolgozhassaazo- 

kat az iredenta érdekek szolgálatában 

A szövetséges államokat a írancia 

sajtó több óvatosságra inti. Minden 

szövetséges állam elég erős ahhoz, 

írják - hogy az idegen és káros 

hatások ellen védekezzék, nincs 

szükség olyvan ugyancsak idegen 

élharcosokra, akik önző és kapzsi 
érdekekből csinálnak stratégiát. 

A spanuol kormány a Népszövetség Dbe- 
avalkozását kéri Franciaországtól 

PARIS. A parisi spanyol kö 1 mányt, 
vet egy memorandumot nyujtott 
át Blum minisztereinöknek, mely- 
ben a madridi kormány nevé- 
ben arra kéri a franecia kor- ! 

össze rendkivüli ülésre a Nép- 

szövetséget és vegyék tárgyalás 
alá a spanyol forradalom ügyét 

és tegyenek sürgős lépéseket! 

hogy sürgősen hivassa ]a forradalom likvidálására. 
A spanyol kormány már előre 

is bejelenti, hogy aláveti ma- 

gát a Népszövetség határozatá- 
nak. 

............
............

.. 

Hitler német birodalmi vezér Gömbös 
Gyula magyar miniszterelmöknél 

lentik, hogy Hitler birodalmi 

vezér szombat délután meglá- 
togatta Gömbös Gyula magyar 

BREGENZ. Münchenből e 

minisztereinököt, aki Bajoror-l alakulásával, 

szágban gyógykezelteti magát ! 
Hitier látogatása föltétlenül po- 
litikai karakterü, összefüggésben 

áll az antibolsevista blokk meg- 
amelyben a kis- 

antant államok és Lengyelor- 
szág mellett Magyarországot is 
szerephez akarják juttatni. 

s s z zzz zzz zz zzzzzzzzzzz
zzzzzzzsmauem 

Maniu Gyula nem pesz részi 
a pári végrebajtó Dizoff- 

sági ülésén 

Bucuresti A nemzeti parasztpárt 
végrehajtó bizottsága elé a párt 

legsulyosabb belső ügyei kerülnek. 

Nemcsak a parasztgárdák felosz- 
latásának kérdése döl el ezen az 
ülésen, hanem az egész harci tak- 
tikának, a párt további vezetésének 

ségeinél is félelmetesebb a dikta- 

turának az a gondolata, az a rette- 

gés, hogy egész közelről kell majd 

végignézni egy diktatura ijesztő ki- 

sérletelt. 

és a kormányutódlásnak kérdése is. 
Mindez összefüggésben áll Maniu 
Gyula személyével. 

Azért hat szenzdcióként az a 
hir, hogy Manix a végrehajtó. 

bizotiság ülésén nem szdndék 
szik résztvenni. 

A francia-német vetélkedésnek az 

a legujabb fázisa, a fasizmus előre- 

förése Középeurópának talán épper 
annyira veszedelmes, mint ahogy 

egész Európára veszedelmes lenne 

Altalános szírájk 
fenyegeili Francia- 
országo 

A franciaországi sztrájkmozgalom 

mind szélesebb mederben terjed. 
Kormánykörökben az áltanános 

szírájk kitörésétől tartanak. A teg- 
napi nap folyamán ugy Clairmont- 

ban, mint Marseillesben a sztrál- 
kolók és a hatóságok között össze- 
ütközésre került a sor, több sebe- 

l sülés történt. 

egy kialakult, meggyökerezett ek 
perimentumokban szörnyüségeke 

rendező spanyol kommunista diktat 
tura. 

.
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Királyi rendelet állapitja 
meg az uj szövetkezeti 
miniszterlumm hatáskörét 

A kormány álszervezése alkalmá- 
val a szövetkezeti ügyek vezelésére 
Mihail Negura, volt földmüvelésügyi 
alminiszter nyert megbizást. M. Ne- 
gurá szövetkezeti miniszter cimet 
kapotlt és hatáskörébe tartoznak 
mindazok a szövetkezeti ügyek, ame- 
lyeket a szövetkezeti törvény a föld- 
művelésügyi minisztérium hatáskö- 
rébe utal. Lefolytatja az ősszes me- 
kőgazdasági termékek értékesitési 
akcióját ugy, amint azt az érvény- 
ben levő lőrvények és rendeletek 
előirják. Elnöke a Buzaérlékesitő 
Hivatalnak és a Központi Gyapju- 
értékesitő Bizottságnak. Negura mi- 
niszter hatáskörébe tarlozik a sző- 
lészeti és kertészeti igazgatóság is, 
amely eddig a földműüvelésügyi mi 
nisztériumhoz tartozott. 

Minden pénieken a 

Szinházi Élet 
e 

uj száma kapható minden lap- 
drusnál. - 200 oldal 5 melléklet 

ARA 20 Lei 

Képviselet Clujen : 
Culiura Cibraria 

Strada Memorandaulai No. 4. 

Spanyol tengeralattjáró 
amerikai gözöst vett 

tüz alá 
GIBRALTAL, A madridi kormány 

egyik tengeralattjárója tegnap tüzelni 
kezdett a spanyol vizekre tévedi 
amerikai kereskedelmi gőzösre, Az 
Egyesült Álamok Oklahema cirká- 
lója a gőzös segilségére sietett, mire 
a spanyol tengeralatijáró visszavo- 
nuli. 

PARIS. San Sebestian és Madrid 
bombázása tovább folyik. A felkelők 
elfoglaltlák San Marte erődöl és 
Hernani községet. 
LONDON. A Times érlesülése 

szerint a madridi kormány légi had- 
ereje ujabb ötven külföldi repülő- 

HYG 
Borofválás, 

OCSÓN 
NAGY PÁL 
fodrászüzletében vágassa haját 
Sír, Márásesti és Miron G. sarok 

IIál) 

Mesterséges lüdő a tenger fenekén. 
Ez a cime annak a rendkívül érde- 
kes eredeti fényképekkel illusztrált 
cikknek, amely Tolnai Világlapja uj 
számában jelent meg. A legkiválóbb 
magyar irők novelláin kivül számis- 
lan riporto!, cikket, nagyszerü foly- 
tatásos regényt és közel száz képet 

stb.) szabadon Iehet 

az egyedárusitási törvény 44 ik §a 

közöl a kilünő képeslap, 

A VILAG 

A káríyajátékok 
Sok vajudás után sikerült végül a 

belügyminisztérium 8487 sz. körren- 
deletét kiharcolni, amely aztán teljes 
mértékben igazolja a mi helyes fel- 
fogásvunkat és elosztja minden to- 
vábbi kétséget mindazoknak, akik 
még valószinüleg a régi lörvények 
halása alatt, ugy gondolták, hogy 
még pénz nélkül sem szabad nyii- 
vános helyiségekben játszani, A bel- 
ügyminiszterium elvi döntésü eredete 
amely kifejezetten a szórakoztató 
pénznélküli kártyajátékokat, a törvény 
szellemének megfelelően, az egész 
ország területén engedélyezi, végei 
vetett minden eddigi kéiségnek és 
kiváni rendet teremiett. 
Ma már tehát, az egész ország 

ferületén, a zárt társasági helyisé 
gekben is (ubok, kaszinők, körök 

pénz nélkül 
báriyázni, ha ezen társaságok jogi 
személyisége el van ismerve és ha 

az, hogy a belügyminiszteri rende- 

Azon társaságoknak, amelyeknek he 
lyiségeiben régebben is kárlyáztak 

könyveikkel kell megjelenniők a 

engedélyezeit mennyiségüű kárlyáka 
minden akadály nélkül, ismét ki 
adhalják. Ahoi ezen nyilvántartási 
könyveket nem őrizték meg, ott uj 
szabályszerü kérvénnyel, amelyekhez 
az előiri nyilatkozaton kívül csato- 
landó az ulelsó közgyülési jegyző- 
könyv, az alapszabályok, a jogi sze- 
mélyiség elismerését igazoló tör- 
vényszéki végzés hiteles másolata 
és a kárlyák átvétele és kezelésére 
vonatkozó megbizás (procura), kell 
a kártyák kiadását kerelmezni. 
Ugy mint ezelőtt is, az állami 

egyedárusági bélyegző mellett, a tár- 
sasági bélyegző is alkalmazandó a 
kártyákon. A kártyák pontos és elő- 
irásos kezelésére pedig különös gond 
forditandó, nehnogy kihágási eljá. 
rásra adjanak okol. 

érielmében szerzi be a kártyákat, 
amint azt fentebb már ismertettük, 
A kiubkártya árát azonban, sajnos 
az állami egyedárusitási igazgatóság 
(CAM) nem változiaita és az cso- 
magonként ma is, bélyegilletékkel 
együtt 432 lejbe kerül. Természetes 

VILLATELKEK 
a Grigorescu ut végénél Tórökvágás ucca 3 számtól felfelé 
500-2000 mz nagyságban, kedvező fizetési feltételekkel el- 
adók, Autóbus megállótól 1 percre, (A Davila Szinháztól 5 
lei: Felvilágositást nyujt dr. Krausz Imre ügyvédi irodája. 

let megjelenése után, az ügyészségi 
hozzájárulásra már nincsen szükség. 

és még megvan a nyilvántariás 
könyvük, nem kell a kiubkárlyákai 
utólag kérelmezniök, hanem csak 

CsM raktárfőnökeinel, akik a már 

CLUJ, Sirsde Regins Maria 6 szám. Telefon: 10-32. 

Megoldódott a vérző 
osíya rejtlélye 

Rika Dakitériumfajta okozta a iiioksza- 
1los füneményi 

Néhány héttel ezelőtt bejárla a megjelenése az oslyán nem földön- világsajtót az a hir, hogy Paganice tuli csoda, azt egy bacillusfajta Sabina olasz varoskában a vasár- idézte elő. Van a Kenyérnek egy napi szenimisén, Ufelmutatászor, belegsége, amely azonban csak igen hirtelen vércseppek jélemtek meg a ritka esetben fordul előő szen! osíyán. A csodálatos jelenséget Ezt a titokzatos beflegséget az a tempomban lévő hivek valameny- 
nyien látták. A püsnök azonnal 
vizsgálatot inditott és jelentést teii 
a pépának is aki a Valikánból bi 
zottságot küldött ki. A bizoltság 
megállapitotta, hogy a vércseppek 

len kitünően tenyészik és tökéletesen 
azt az illuziót kelti, mintha a kenyér 
bele véres volna. 

Pacelli biboros anfibolsevisia 
Dlokkoi alakit 

BÉCS. Pacelli biboros állam- kancellárral. A lap szerint Róma titkár, a Szentszék megbizásá- a spanyol események hatása ból európai körutra iudul és alatt elhatározta, hogy antibol- többek közt Berlinbe is elláto- sevista blokkot alakit, 
gat, ahol tárgyalni fog Hitler ] 

Ifjusag 
Töltötoell 14 karátos arany fei 140 
Aktatáska gyári lerakat. Füzet, iskolaszerek, papiráruk. 

BOROS 
/ 

papirkereskedés, Cluj, Cal.Reg. Ferd. 2. 

,Erithtó-baciilus prodigiosus" nevi 
gomba idézi elő, amely a kenyérbé- 

X. EVFOLYAM 38. Szá 
e 

ajhullásit 

MOZIK MUSnOA 
Edison Mozgó 

I. Naplemente előtt. Dráma. Fősz 
Elissa Landi, lIosef Schidkraut. 
II. Arany Liliom. Csodafilm. 
Főszereplők: Claudette Colbert, 
Fred Mc. Murray. III. Journal. 

Roya! Mozgó 

A kis gróf,. Anny Ondra és Hans 
Söhnker vigjátékslágere. Fex 
hiradó. 

Capitol Mozgó 

Hires meretők. Szerelmi ármányok 
a francia udvarban,. Fősz. Re- 
náts Müller, Dorothea Wieck. 
Hans Stüwe, Ida Wűst. Mi- 
gyar felíratok. : 

Munkás Mozgó 

I. Az 1 es számu közellenség. Fősz. 
Lionel Barrymore és Chester 
Morris. II. Nem mindig a nő 

. az oka. Társadalmi dráma. 
Fősz. Joan Crawford, Franchot 
Tohne és Gena Raymond. III. 
Journal. 

Ne felejtse el! 
Szeptember 20 án lesz a 

Magánalkalma- 
zottak sorsjá- 
tekánakhuzása 

A főbb nyeremények: 1 dlófa háló- 
szoba, 1 modern rádió, 1 patlefon, 1 
sorsjegy bélyeggel 26 lei. Vidéki ren- 
deléseknél kérünk 7 lei portóköltséget. 
Agentura „Agimex" Claj, P. Unirii 3. 

AnPóhirdetések 
Meresztes pedicürszalon elköltözött a Select udvarára. 

Cipőre, ruhára, télikabátra van szüksége ? Férfit, nőt, gyermeket legol- csóbban felöltöztet IzA áruház Ba- rifiu 6 szám. 

KERESEM megvételre jó hangu pe- dálos cimbalmot. Ajánlatot a cimbalom márkájának és árának megjelölésével cim- 
Balom jeligére a kiadóba kérek. ; 

Különbejáratu butorozott szoba für- 
dőszoba használattal azonnal kiadó. Str. 
Ghica 12. 

.. 

MINDEN HETFŐN OLVASSA 

A VILAG-o0 
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A némei gyarmaiok ötvenmillió lej ér- 
tékü ipar! cépel 
rendeliek a válla- 
latok az utőbbiőe- 
iekbem Némelor- 

szágban:;:; 

Az inveszticiós bizottság a gép- 
import engedélyek kiadásánál előny- 
ben részesiti a németországi gépek 

behozatalát. Ennek következlében az 
ujonnan alakuló vagy üzemeiket ki- 
pővitő vállalalok géprendeléseiket 

Németországban eszközlik, Az utóbbi 

hetekben Németország cca 51 mil- 

lió lej értékü texiil-, fa- és fémfel- 

dolgozó gép és gázálarcgyártáshoz 

szükséges gép szállitására kapott 

megrendelést. 

Halálos leányszöktetés 
Haiálosvégü leányszöktelés történi 

a Szarajevo közelében lévő Ponor 
községben; Forcsán Nikola huszéves 
legény beleszeretett mMijatovics Dra- 

girja tízenhétéves feltünően szép 
jányba, aki azonban nem viszoncz a 

érzelmeit, mire a legény elhatározta, 

hogy megszökteli. Három baráfjával 

fellegyverkezve este behatolt a lány 

apjának házába, hogy erőszakkal 

magával vigye ideáljat. Mijatovics 

Draginja azonban szembeszalit tá- 
madoival és segelykiáltásaira tegtvé: 
fel rátámadiak az erőszakoskodó le- 
gényekre. Valóságos élet halál harc 
lejlődölt ki, amelynek során Forcsán 

egyik barátja meghali, Mijatovics 
Draginja két fivére pedig sulyos sé- 
rüléseket szenvedetlt. A harc közben 
Forcsának sikerült megszöktetlnie a 
lányt, akit kocsiján ismerellen helyre 
vitt. 

i 

tegolcsóbban a 

szörmeszalonban 
(Cluj. Gólya palota) 

szerezheti be 

A marólugban szétfőtt 
eegy kisfi 

Borzalmas gyermekszerencsétlen- 
ség tőrtént a muravidéki Goricsko 
községben. Balázs Pétler földmüves 
házában szappantőzéshez marólugot 
forrallak a konyhatüzhelyen. A föld- 
műves felesége néhány percre kiment 
a konyhába, felkapaszkodott a tüz- 
helyre és egyensulyát veszlve, a 
forró lugba zuhant. Amikor az anya 
visszatért, a szerencsétlen kisfiu tesle 
a forró, maró folyadékban szélfőlt. 

EIs1 Eui 

szörmeszükséglet
él 
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pisszaadása őöasznára válna az 
egész feér fjajnak- mondotta Epp 

lábornok a gyarmuaii liga elnöke 

Berlin. Epp tábornok, a német 
gyarmatügyi liga elnöke az Euro- 
pische Rundscheu cimü lapnak nyi- 
latkozatot adott, amelyben a német 

gyarmati követelésekkel foglalkozik. 
Többek közölt a következőket mon- 
dotta : 
Németország csak azokat a gyar- 
matokat köveleli vissza, amelyeket a 
versaillesi szerződés vett el lőle. A 
német gazdasági élet fellenditéséhez 
szükség van ezekre a gyarmatokra. 
mert Németországnak kevés a nyers- 
anyaga. Németországnak a lakos- 
ságához képest kicsiny a terü- 
lele és gyarmatok nélkül másod- 
rendü hatalommá vált. A Hoare által 
inditványozott gyarmatügyi konferen- 
cia nem számol a német gyarmati 
kívánságokka!, 

Legolcsóbban 
és legjobban a 
Kalapkirálynál 

vásárolhat. Cluj, 

Epp tábornok határozottan vissza- 

utasitja azt a vádat, mintha Német 

ország a többi hatalom régi gyar- 

mataira aspiráins. Németország ki- 

vánságai - mondolta - a többi 

hatalom érdekeit nem sértik. Német- 

ország csak azt követeli, hogy te- 

gyék jóvá azokat az igazságtalansá- 

gokat, amelyek a legutolsó gyarmai- 

elosztásoknál történtek. Megemliiti a 

tábornok azt is, hogy a német gyar- 

matok értékét nem számitották bele 

a jóvátételbe, majd hangsulyozza, 

hogy ha gyarmatokat kapne, eny: 

hülne a muakanélküliség, felszaba- 

dulnának az ugynevezeit befagyolt 

hitele s a világgazadaságnak is 
haszna lenne ebből, sőt a német 

gyarmatok visszaadása hasznára válna 

az egész fehér fajnak. 

Piafa Unirii 24. 

A csebőszlovák köziársaság 
elnökéf magyar nyelven 
üdvöszölte Céva város pol- 
gármesfere 

Léván Antal Gyula dr. a város 
pogármestere magyar nyelvü be- 
széddel üdvözölte Benes elnököt, 
aki bár nem tud magyarul, de fi- 
gyelmesen halgatta meg a városel- 
nök üdvözlő beszédét. 

Benes, akinek nyomban leforditot- 
ták a városelnök beszédét, igy kö- 
szönte meg Léva város lakossága 
nevében kifejezésre juttatott jékiván- 
sagokal : 
- Köszönöm önnek polgármester 

ur, hogy bizalommal vannak irántam 
és köszönöm, hogy oly elismerő mó- 
don nyilatkozott szlovenszkói és a 
köztársaság más részeiben tett uta- 
imról. Igen, mindenütt, ahol lehetsé- 
ges, meg akarom ismerni a viszo- 
nyainkat és a kormánnyal akarok 
munkálkodni valamennyividék, annak 
lakossága, az egyes nemzetiségek 
és a különböző párlok és csoportok 
jóéletének emelése érdekében. 

- 

PEIRoL sáziőző és fütő 
szagtalan, olesó és biztos/ - Nyári 

lőzéshez, melegitéshez a legcélszerübb ! 

Egy órai főzés, fütés, melegités 45 

bani. Beszerezhető Takarékosságra is 

mosovits és Társánál 
a lőposlával szemben 

követtek el egy gazda, 

or-nA 
z GORDAN 

Berlin egyik külvárosában augusz- 
tus 27 én kalapdcses merényletet 

magánzó el- 
len az uccán. A rendőrség most le. 
tartóztatta a merénylőt, egy 18 éves 
ledányt. A fiatal merénylő nyomorá- 
val védekezik. 

1II, Lipót belga király a legtelje- 
sebb inkegnitóban három hetet töl- 
tött Ausziridban. Még az osztrák 
hivatalos körök is csak akkor tudták 
meg, hogy az uralkodó esztrdk te- 
rületen nyaralt, amikor elutazott 
onnan. 

A kinai kormány, amely nem tfud 
segiteni 340 millló szerencsétlen ki- 
nal paraszt nyomoran, most az 
elemiiskola oktatás egyszerüsitére va- 
natkozó rendeletet bocsdtott ki. Hogy 
egyszerüstísék az elemilskolák hely. 
zetél, négyszáz kötetlben adták ki az 
uj kinai AÁBG t és nyelvtant. 
. 

Az amerikal tengerészeti minisz 
tériam meteerológiai intézete statisz- 
tikdt dilitett össze, amelynek az ada- 
1al szerint évente 16 millió zivatar 
tör ki a földgömbön, ami annyit je. 
lent, hogy napenta 440000 vihar 
tombol a főldszinén. 

Az iskelaév kezdeléán 

Sírájer-ru6ál, 
eaaa 

gyermekharis nydt, 

swellert és minden- 

nemü rövidárut csak 

emaa 

sSIPOS- 
málvogyem 

Cluj, Calea Regele 

ferdiuand Ne. 8. 

mametoe szesmatak 

Olimpiai aranyér- 
mei nyeriegy bécsi 

postagalamb 

A berlini olimpiász alkalmából a 
megnyitásnál szabadon bocsátolt 30 
ezer postagalamb legjobbjait is di- 
jazták, A dijakat azok a galambok, 
illetve galambtenyésztők kapták, akik- 
nek a galambjai a távolsághoz mér- 
ten legrövidebb idő alatt érkeztek 
haza. Az aranyérmet egy „Hansi" 
nevü bécsi postagalamb nyerte, 

A házasság iskolája. Remek há- 
romfelvonásos szindarabot közöl a 
Délibáb „A házasság iskolája" cimen. 
A népszerü szinházi képeslzp uj 
számában pompás képes rádiómü- 
sorokat, nagyszerüű szinházi beszá- 
molókai, plietlykákat, novellákat, ki- 
tünő filmrovatot, számtalan érdekes 
riportot és több mint száz képet ta- 
lál az olvasó. 

Iskolaruhák egyenruhdk minden intézetnek megfelelő legolcsóbban k a pható 

ADLER-nél egna Mrla 1



r iskolahete 
Az iskolai év kezdetén a tanulók szükségleteiket 

egjobban az alanti gégeknél xerezhetik be 1 

E lemles 8S. A. gyátl lerakatánál ) Dermata alkulnazottak bosra vásárolhatnak 
Piafa Mi6ai1 Duecazul 6. szerezőeni De 

Iskolahete megkezdődik, meg- DIdk egyenr uödk 
ossza a szülők iskolai gondjait, és egyensapkaák 
meri draii nagyon a legolcsóbbak mélyenleszdállitotta ; 

irály János Pök pontos cime: Aznan 
könyvkereskedésben, gyermekraha és sapka szabóságnál Diafa Unirii 153. Calea Regele ferdmand 3. CLüjJ, Svada Regiaa Marla 9 

ENITH éra és éks
zerhazban CLUJ 

Calea Regele Ferdinand 20. 

ekolakonyvak 
iskolakották * ig 
a Iró- és rajzszerek [ 

legolcsóbban kaphatók 

Nagy éra és ékszer 
elárusitás a közismert 

l P. 
19 tüz 

Az ujonanm megnyili eu 

: tartc FEMIMNA 
MemoranduluiNo.1 
A legszebb, legjobb, legolcsóbb nei Aki 
és leányka, féli és átmeneti kabát b vár 
bevásárlási forrása. t 
Az iskolahéten, speciálils 

árengedmény. 

Legalkalmasabb ajándék Iskola szezén kezdefén fg ű női táska, aktatáska, koffer, neszeszer, zsebtárca, kesztyü, az ; kjd 

Gyermek, női és férfiharisnyát, reformnalrágot kézi-2 4z0 
munkát és kellékeket a legolcsóbban szerezheti be kap „E T N A 

gyári lerakotban NAGY 1lesivérek eél 
Cluj, Calea Regele Ferdinand 2 a. Gyári árban! kézimunka, rövidára, harisnya-raktárában, Cal. Reg) Ferd. Ilja 2 i 

Harisnyában mindenkor és lé Köföftáruban minden cikkbe 
Iskola a 
felszerelésben legolcsóbb 

9 

Nőnck Kötöttáru és slelők figyelmébe ! fértinck Keztuü ö 
Rövidáru Szakszerü spori és s1- C 

1 
kiv: [4 nél készülnek, aki a vizhatlanságért és pon- az Z8 TA Ha-nál A ERDODI "osságért teljes garanciát vállal. Sir. lorga 5. me ICalea Victoriei No. 1. Hotel Central épülett I u 

női kabátok legolcsóbb beszerzési forrása. 

M STRADA GHEORGHE BARIfiuG 
köz r áz Iskolai cipők, fiurahák, fiu- és leánykabátok, férfiöltönyök, 

egyegyee 
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egyelőre nem vesznek fel 
kihágási jegyzőkönyvet a 
speciális lisztkönyv nem- 

vezetésért 

Cluj. A cluji gabonaértékesitési 

piaottság ülést tartott, amelyen el- 

hatlározták, hogy memorandumot in- 
jéznek a földművelésügyi miniszte- 
num mellett müködő központi bi- 

z0ltsághoz, hogy a füszer és kiske- 

feskedők mentesiltessenek a liszt- 
forgalom ellenőrzésére elirt speciá- 
Jis könyv vezetése alól. A bizottság 

egyszersmind ugy döntött, hogy amig 
4 miniszteri dönlés meg nem érkezis, 
a könyv nemvezetéséért a füszer- 

kiskereskedőknél kihágási jegyző- 
könyvet nem vesz fel. 

BGurb. 
levelezőlap 

80 Lei 
oto KISS, Strada Londrel 

Tüz ütött ki a 
párisi Operában 

PARIS. Vasárnapra virradó éjszaka 
tüz ütött ki a párisi Operában. A 
mentégi munkálatok reggel 3 óráig 
tartoltak, 
A tüz lényeges kárt okozott az 

Opera épületében. 

Akik vegyitermékeket és ás- 

telesek cégjegyzésüket 
kiegésziteni 

Claj. A Sfatul Negustoresc cluji 
csoporijának a vezetősége az összes 
füszer és vegyeskereskedők cégtiu- 
lejdonossihoz felhivást intézett, hogy 
azok a megengedelt vegyitermékek 
és asztali ásványvizek árusitásával 
kapcsolatban az eredeti cégjegyzési 
iratokkal sürgősen jelentkezzenek 
személyesen a Kereskedelmi Kamara 
cégbejegyzési hivatalánál, a Niegé- 
ezités bejegyeztetése végett. 

mesztnessessssssesessetesmssasetsa 

Kompenzáluni bár- 
hová állami követe- 
lésekkel bármilyen 

természetü adótartozásokat, bün 
tetéseket, örökösödési adót, erdő. 
bártartozásokat, vámbiüntetése- 
ket, stb. 

AGIMEX" Agentura 
CLUJ, Piafa Unirii Ne. 3, 
Telefon: 2-29 

eteseneseestetoresessselezesesen 

Chaplin rendező lesz 

Chaplin londoni barátai előtt ki. 
HMentelte, hogy soha többé nem 
agáli filmen szerepelni. A filmtől 
zonban végleg nem bucsuzik el, 
mert a mikodlvóben mint rendező óhaji 

indult ki. A lisszaboni kikötőben ál- 

ványvizeket árusitanak, kö- 

PÁRIS. A cáfolatok ellenére tartja 
magát az a hir, hogy Portugáliában 
forradalmi es mények történnek. A 
felkelés a hsdilengerészet köréből 

lomásozott négy hadihijó fellázad, 
majd csatlakoziak a négy hadiha- 
jóhoz a portiugál hadifiotta többi 

czlltnz. 

A pozsonyi kisantantkonferencián 
Csehszlovákia közép- és délkelet- 

Porfugáliában 

egységei is és megkezdték Lissza- 
bon bombázását. Lisszabonban ké- 
sőbb uccai harcok fejlődtek ki, azon- 
kivül hasonló eseményeket jelente- 
nek az ország többi részeiből is. 

Mindezeket a hireket Gibraltárból 
is megerősitik, ahová állitólag már 
portugál menekültek is érkeztek. 

európai gazdasági együttmükö- 
désre tett javaslatot 

Pozsoy. A kisantant értekezleten 
a csehszilovák kormány uj közép 

európai és délkeleteurópai gazdasági 
együltmüködési kisérletre tett ja- 
vaslatot, 
Ha a javaslatot a másik két állam 

elfogsdja igyekezni fognak ebbe az 

akcióba belevonni a római csopor- 
tot, tehát Magyarországo!, Olaszor- 
szágot és Ausztriát, továbbá Némat- 
országot is. 

Remélik, hogy a gazdasági egyült- 
műüködést politikai megbékélés kö- 
veti. , 

Hölgyeim a 

CARNM EN-kalapszalonban 

már 100 leitől kezdve filz és bársony 
modellek kaphatók RRegele Ferdinand 
No. 2a-4 (emelet) Platsintár üzlet fölött. 

Mif vár a kereskedő asz 
őszi szeszonfól? 

A szeszélyes időjárás miai raktáron 
marad a szezonáru 

Claj. Körkérdést intéziünk egy 
cluji kereskedőhöz iparoshoz és gaz- 
dákhoz, hogy mit várnak az őszi 
szezontól ? A válaszobhoz nem kell 
kommentár önmagukban beszélnek. 

A kereskedő: 

- Hogy mit várunk az őszi sze- 
szontól, hát édes Istenem, egyetlen 
elmaradhatailan dolgot biztosra ve- 
szünk: a levelek hullását.. Ami 
ezenkivül van, bennünket már évek 
óta nem érdekehe. Nyár derekán 
zimankós őszt kaptunk, A kánikula 
mir akkor jött, amikor kint voltunk 
a szezonból, Nyakunkon maradt a 
nyári áru, Higyje el uram, a közelgő 
ősztől valósággal rettegünk. Amilyen 
v"emek szériába" vagyunk, fogadom, 
hogy mire tele az őszi raktár, befut 
a „vénasszonyok nyara.." Mint az 
időjárás, olyan bizonytalan lett a mi 
szakmánk is. Egyik óráról a másikra 
nem lehet számítani. Legfeljebb arra, 
hogy mint a nyári, ugy az őszi áru 
is a nyakunkon marad. 

Az iparos: 
- Ez már tultesz minden eddigi 

nyáron. A napi kenyeret sem keres- 
tük meg.. Igy, ahogyan hallani tet- 
szik : a napi kenyeret sem! Minden- 
kinek gyári árui kell ma. De mi 
tudjuk, hogy miért. Ott lehet rész- 
letre is... Még az az egy szerencse, 
hogy van gyümölcs, mert ha ez sem 
volna, az eget is nagybőgőnek néz- 
hetnők. 
Hogy mit remélek az ősztől ? Hát 

uram, ahogy esik, ugy pulian... 
Ezenkivül semmi reményem. 

A gazda: 
- Ha jól ereszt a cséplőgép, 

alacsony a buza ára... Ha ömlik 
a présből, kicsi a bor ára... A nap- 
szám ezzel szemben a jövedelemhez 
arányitve, igen nagy... 

Öfvendenénk, ha idegőlő munka 
eredményeképpen gondtalan tél elé 
nézhetnénk. Nehéz sor a gazda sora 
uram! Ami kicsi ezentul megma- 
radna, azt meg elviszi az adó, 

REGAL Hagykávéház és Bár 
szenzációs szepfemberi müsora 

Az urközönség már 
este 0 órátől a kitünő Nátyi Pál jazz zenéjére 

táncol. 

tetett 
Okvetlen nézze meg e hóra leszerződ- 

uj világvárosi müűsorunkat ! 

.
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.
.
.
.
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Fogadjank Pancser, nem is hisal, 
ha mendem, kiváncsi vagyek rd, 
mi igaz abból, hogy az uralmen 
lévő párt békeköveteket kiüldött a 
nemrégen kitessékelt egyik vezér- 
alakjához, hegy a nagy vezér nevé- 
ben igazolják tévedésüket ? 
- Kóőhn és Grün már hónapok 

óta irtó haragban vannak. 
- Egy napoen Grün az uccám 

egy gázlámpa alalt áll. Arrajön a 
Kóhn katyája, minden tevábbi nél- 
kül megdll a gázlámpánál és... 
és... fuccs a Grün vadonatuj 
nadrágjának. 
Másnap Kóhna levelet kap, amely 

ben ez dil: Kóhn ar, maga a viidág 
leggyávább frdtere. Ma valamit akar 
tőlem, ne a kutyájdát küldje, hanem 
jöjjön maga személyesen. 

Szóval igy vagyunk a pelitikal 
párviadalokkal ? Mindig a vezér áll 
jon ki, kha van bátorsága. ! 
- Ennél az ilemszabályaál ma.- 

raduuk. 

Kevés pénzzel sokat esz. 
nek, ha süteményt a Reg. 

Ferdinand 3 sz. alatt az ud 
vari cukrászdában vesznek 

10 drb. sütemény kivitelre csak 

I5 LEI 

A Locarno értekezlet kudarcát 
ljósolja a írancla sajtó 

Alig valószinü, hogy az októberi 
Locarnoi értekezlet sikerrel járhat. 
Amennyibenez a konferencia csőd.- 

del fejeződne be, ugy a francia kor- 
mány kötelességévé válik, hogy Ang- 
liától és Belgiumtól követelje, hogy 
foganatositsa azokat a katonai intéz- 
kedéseket, melyeknek alkalmazására 
már 1936 márciusában kellett volna 
sor kerülni a Rajna vidéknek 1936 
mircius 7én történt megszállása 
után. 

Figyelem ! 
Női és férfi fodrászat. - Spe- 
ciális babaklinika ! Baba 
fejek miaden fajtában és nagy- 
ságban kaphatók. - Bármilyen 
écska babák javitlása - To- 
rött üveg és porcelián, maja- 
lika, stb, speciális ragasztása. 

Aram nélküli tartós endeldlds 
garantálva, 

Redukál árak! 

SALON FODOR 
Cluj, Cal. Mareshal Foch Ne. 

tincm ruhák üszítéja, ruhatcstések mestere, CZINaj



Nagyi küzdelem ufán 1:1 0:0 arunyban éri végel 
az Ü-CFR mérközés. A Ripensia és Dicioria 
pereségef szenpedeitf. HMz Auszíria nyerfe a 
KK. kupáf. A Pőöbus kikapolitf, az Ujpesf el- 
dönfetlenül jáfszonn. Egyéb meglepefések 
CLUJ Az U inditja el a táma 

dást. A 25 p Ploesteanu z20 m., 
lövése Radulescu zsaákmánya. Ro ! 
hamoz a CFR A 32 Georgescu 
remek kapufát lő. (gólhelyzet) Al 
kalma van a 44 p az Unak meg 
szerezni a vezetést, de Draga pasz 
szát Szaniszlő gyengén Radulescu 
kezébe vágja Eredménytelenül 
mulik el a félidő 00. 

Szünet után nagy lendülettel 
támad a CFR de mégis az Ulő 

oksta es M 
csak a 

éDéra 
- EALEA REGELE FERDINAND NO. 20. - 

gólt A 6 p Szaniszló a nagy tu 
multusban átad Pleesteanunak aki 
félmagas ragyogő bombát küld a 
CFR hálójába 1:20 Nem sokáig 
örül az U a gőlnak mert a nagy 
irammal támadóő CFR a 9 perc- 
ben Moldoveanu a tehetetlen vé 
delem mellett szép gólt lő 1:1 Az 
iram mindjobban erősődik degól 
nem esik. Mocian biró gyengén 
vezette a mérkőzést. 
U-KMSC ifj 2.0 o00 

álban 
vásarolhat - Női férfiruha 

len eles árakon - 

Schmelina paárthivei rémbireket 
terjesztenek Joe Louisról, mert 
félnek az esetleges revanstóll... 
Az amerikai sporsaljtótan felme 

rült az a vád Joe Louis ellen, 
hogy Schmelinggel vivott mérkő 
zésépen megengedhetetlen módon 
akarta leütni ellenfelét a 11 ik me. 
netben Ugyanezt a vádat emeli 
Schmeling egy barátja ma a Sa 
turday Evening Postban. Azt i irja 
hogy Louis menedsere és szekun 
dásai tanácsara állitólag mélyütést 
akart adni Schmelingnek. Nem 
lehet letagadni, hogy a 11 ik me 
netlben mélyütéssel kisértezett:, 
mire Schmeling mindent kockára 
tett, 

Schmeling a mérkőzés után igy 
nyilatkozott : 
- A furcsa szabályok mellett, ! 

i 

mek vásznak flanelek barchettek 
ruhaszövetek, maradékek óriási választékban bibetet 

mig a készlet tart ! 

kabátszövetek sely őző. 

iskolai egyen- sz4, 

amelyek Newyorban érvényben 
vannak, Lousnak nem lett volna 
lehetetlen ilymődon győznii A 
szabályok azt mondják hogy ha 
egy bokxolót mélyütéssel földre 
teritenek és nem tud feltápaász 
kodni akkor is ki kell számolni, 
ha ellenben lábra áll akkor a 
szabálytalanul mérkőző elveszti 
azt a menetet, Erre alapitotta tak 
tikáját Louis 
- Ez ötlött az agyamba - 

mondotta Schmeling - hirtelen 
meggondoltam hogy Louis a négy 
következő menetbenszégyenszemre 
leterithet és ezért gyorsan végez 
tena vele 

U törpe Solvay 2.1 I0 
Gelu- Avram Jancu 41 20 

néző A biró elnyomta a eluj csa 
patot. A 12 p Cornea szerzi meg 
a vezetést szünet után Muntean 
öngőlt vét majd Glasz 3 góljával! 

bebztositja a győzelmet. 

CA0-Glorla 2:0 1.0 
ARAD. Az aradi csapat meg 

Bodola góljaival, Biró;: Burdan. 

Crisana-Dipensla 10 
ORADEA A profik teljesen le 

vannak törve. 
Crisana szünet után Szőke gőljá- 
val megérdemelten győz 

AMIE-Venus I:1 E1 
Bucuresti Az aradi munkáscsa 

pat ragyogó formáját játszotta és 
a győzelmet is me. érdemelte volna 
azonban az első félidőóben Kukulát 
lerugták és igy az AMEFA 10 

emberrel játszott. Góllövők : Per 
neki illetve Sepi Biró: Dr. Rusu 
Juventus- Unirea Tricolor 33 

B. divizió 
Trg Mures Mures-Phönix o 
Simeria Rovina- CFR 4:0 10 
Sibiu Crai Jevan- Soimi 2:1 Lo 
Carei Victoria -Vulturi 222 10 
Timisoara. CAMT- Mihai Vite. 

azul 5.2 4:1 
Petrojani Jiul- Staruinta 102 

Román kupa: 

Arad Olimpia-Politechnica 8 o 
Lupeni Minerul- Progresul 5:2 
SatuMare Barcohba - Vestul 4:2 
Baia Mare Tricolor- CFR 40 
Bistrita Ceramica- UEC 3 2 2:2 
Resita Banatul-RMT 423322 
Bucurest Macabi-Textila 6r 

Tour de Romuain 
kerékpárverseny győztese a német 
Kutzbach lett, 5 ik a román Tapu 
Az összetett versenyben első Ro 
mánia 277 óra 34 p, 28 mp. 

A lelkesen játszó 

X EVFOLYAM 38. SzAM 

KÖLrÖLD 
Hungária- Haladás 40 
Szeged - Ujpest I:I 
Nemzeti--Phöbus 10 
Budai-Soroksár 7 2 
Elektromos-III ker 70 
Ferencváros-Bocskai 4 1 

EUROPA KUPA. Ausztria- 

Victoria törpe- KMSC 660 2:0 Sparta 10 00. 
i 

Chinczul-Victoria 4.1 
Timisoara Biró : Ceureanu 2000 

VARSO. Német-Lengyel fut 
balmérlőzés 1.1 arányban eldön. 
tetlenül végz dött - 50 ezer néző 

Oktober 4: 
román-magsyar 

A hosszu tárgyalások ered. 
ményre vezettek! A magyar ífut. 
ballszövetség értesitette a román 

a szövetséget hogy elfogadja azok- 
érdemelten győzött Spielmnann és táber A iki időpontot Az első 

román-magyar találkozát Bucu. 
restiben rendezik meg és arra a 
szövetség rendkivüli előkészülete. 
ket kiván tenni Az ország futrall- 
társadalma érthető érdeklődéssel 
tekint az október negyediki talál 
kozó elé. 
......... 

Nemzeti bajnekság A osztálya 
1 CAO 3 
2 AMEFA 4 
3 Venus 3 
4 U. Tricolor 3 
5 Gloria 3 
6 Chinezul-IIsa 4 
7 Ripensia 3 
8 Victoria 3 
9 Crisana 3 
10 CFR 3 
11 Univers. 3 
12 Juventus 2 

HERKOVIIS Tsív. 
URI Divatszabó ! 

e
e
e
a
a
.
 

A legujabb divat: 

szerint dolgozik ! 

Hazai és külfőldi 
szövetek raktárd 

Olcsó dárak! 
Ciuj, Siradd 

DiasufaNo.2 

Szörmeszi BIXENSPANMER 
CALEA REGELE FERDINAND No. 3 az eme 
leten a legolcsőbb beszerzési forrás - - - 

Nől ruláls szakszert vegyüszütása mintantáni mstése a letszehh az UNI0. 
Felelős szerkesztő : Bereczky Vilmos. Tip. Lumca Cluj, cuzona! 

idec


